# 防灾减灾 安全你我

# 新(改)建体育场所将增加应急避难功能

省体育局省应急管理厅联合发文推进相关工作

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省体育局获悉,该局近日与河南省应急管理厅联合发出《关于积极推进体育场所应急避难功能建设的通知》,加快健全完善我省体育场所的应急避难功能,充分挖掘防灾减灾救灾资源,满足人民群众在重大灾害事故中对应急避难的需求。

应急避难场所是重要的应急资源 和防灾避险手段,在重大灾害事故防范 准备、抢险救援、过渡安置过程中发挥 着重要作用。《通知》要求,各地各级体育主管部门要会同应急管理部门组织开展体育场所应急避难功能现状调查,对本地区体育场、体育馆、全民健身综合馆、体育公园、室外体育活动广场等体育设施进行现状调查,摸清具备应急避难功能的场所数量、类型、容纳人数、避险时限等基本信息,建立清单台账,为防灾减灾救灾工作提供保障。

同时,加快推进新(改)建体育场所增加应急避难功能,新建体育设施

要充分考虑区域内灾害事故应急避难的需求,按照综合利用,平灾结合、功能整合,因地制宜、节约实效和就近避难原则,科学规划设置应急避险功能,配置相应应急设施和物资。对恢复重建的受灾体育设施,适当增加应急避难功能设计,与恢复重建同步加快推进实施。

在做好应急避难场所综合信息系统的推广应用、加强体育场所应急避难 功能的建设管理以及开展应急演练和 防灾减灾科普宣传等方面,《通知》也都做了相应要求,并提出,各级应急管理部门和体育主管部门要向社会及时公布体育场所应急避难设施位置、容量和功能等基本信息,让群众熟悉掌握避难路线、场地;指导督促运维单位开展应急演练,查漏补缺,及时完善,做到一旦有灾害发生,能够快速使用;利用体育场所避难设施,开展防灾减灾知识宣传,提高群众识灾、避灾、自救能力和安全避难意识。

# 上半年全市老楼 加装电梯191部

本报讯(记者 曹婷文 李新华)昨日,记者从市既有住宅加装电梯工作领导小组办公室了解到,今年上半年,郑州既有住宅加装电梯共有191部,其中已建成电梯115部,正在和即将施工76部,稳居全省首位。

既有住宅加装电梯主要解决老年人和身体不便人员"上楼难"等问题。2018年底郑州出台《郑州市人民政府关于既有住宅加装电梯工作的实施意见》。起初只有市内五区既有住宅可以申请加装电梯,随后巩义市、新郑市、郑东新区等地相继出台辖区加装电梯相关政策,明确辖区居民也可以申请加装电梯,享受政府加梯财政补贴。

目前,郑州全市15个区县(市)均已开展既有住宅加装电梯工作,率先在全省实现全域加装电梯目标。截至今年6月底,郑州已累计加装电梯624部,其中已建成548部,另有76部正在和即将施工,稳居全省首位。

## 省疾控中心发布健康提醒

# 夏季肠道传染病高发市民须注意饮食卫生

本报讯(记者 王红)近日,武汉官方通报确诊一例霍乱病例引发多方关注。昨日,省疾控中心专家发布健康提醒,夏季气温高、湿度大,易于病菌的生长繁殖,是霍乱等肠道传染病的高发期,市民在日常生活中要注意饮食卫生,把好病从口入关。

"霍乱是一种烈性肠道细菌性传染病,具有发病急、传播快、波及面广的特点,是我国《传染病防治法》规定的甲类传染病之一。"据河南省疾控中心P3实验室主任赵嘉咏介绍,虽然霍乱为甲类传染病,但可防可控,一旦出现疑似情况,及时就医、及时补液,症状很快就可控制住,民众无须恐慌。数据显示,目前霍乱病例在中国发病很少,全国每年也就几十例,我省从2010年至今,每年接到的报告,包括输入性病例最多也就一两例。另外,来自省卫健委数据显示,今年1月至5月,我省甲类传染病数为零。

赵嘉咏提醒公众,很多传染病有季节性特点,比如冬春季多流行呼吸道传染病,夏秋季易发生肠道传染病。总体来说,每年的7月至9月是肠道细菌性传染病的高发季,要格外注意。为了预防发生肠道传染病,日常生活要养成"喝开水、吃熟食、勤洗手"的良好卫生习惯;尽量避免到卫生条件差的街头摊点就餐,尽量少在外吃凉拌菜和肉类烧烤食物;家中要注意生、熟案板分开、蔬菜水果洗净;保持良好的环境卫生和饮食卫生,暴食暴饮不可取。一旦出现腹泻、呕吐等症状,要及时去医院就医。

# 今年继续提高城乡居民医保筹资标准

(上接一版)中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。统筹安排城乡居民大病保险资金,确保筹资标准和待遇水平不降低。

同时,将探索建立居民医

保筹资标准和居民人均可支配 收入相挂钩的动态筹资机制, 进一步优化筹资结构。并放开 新就业形态从业人员等灵活就 业人员参保户籍限制。切实落 实《居住证暂行条例》持居住证 参保政策规定,对于持居住证 参加当地居民医保的,各级财 政要按当地居民相同标准给予 在巩固提升待遇水平方面,《通知》明确要稳定居民宪民住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右;完善门诊保障措施,继续做好高血压、糖尿病门诊用药保障,健全门诊慢特病保障;合理提高居民医保生育医疗费用待遇,做好参保人生育医疗费用保障。

# 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 关于调整来(返)郑人员政策的通告

(2022年120号)

近期国外、国内疫情形势 严峻复杂,呈多发、散发态势, 我市近日也出现输入性疫情, 为进一步落实国务院联防联 控机制"外防输入、内防反弹" 总策略,更好地守护广大市民 群众的健康与安全,经市新冠 肺炎疫情防控指挥部研究,郑 州市域外来(返)郑人员的政 策调整如下:

一、在郑州机场、郑州东站、郑州火车站、郑州火车站、郑州航空港站、郑州西站等交通场站,对来(返)郑人员全部查验健康码和48小时内核酸检测阴关证明。健康码异常按相关流程处置。健康码绿码但未持有48小时核酸检测阴性证明的,须在交通场站临时核酸检测点免费检测一次,无须等待结果,抵达在郑居住地。

二、在郑州高速入郑口, 设立交通服务站,对来(返)郑 人员全部查验健康码和48小 时内核酸检测阴性证明。健 康码异常按相关流程处置。 健康码绿码但未持有48小时 核酸检测阴性证明的,须在服 务站临时核酸检测点免费检 测一次,无须等待结果,抵达 在郑居住地。

三、提前报备。郑州市域 外来(返)郑人员需提前3天通 过"郑好办APP—返郑人员登 记管理"人口,据实填报提交; 或通过"支付宝—豫事办—来 (返)豫报备"人口,据实填报 提交。 四、人郑扫码填写来源

地等信息时,请如实填写。 虚假填报、故意隐瞒信息,造 成疫情传播、危害公共安全 的人员,将依据《中华人民共 和国传染病防治法》《中华人 民共和国治安管理处罚法》 等相关法律法规,追究法律 责任。

五、郑州市域外来(返)郑 人员,须在抵郑后24小时内 主动做一次核酸检测。

本政策自2022年7月14日零时起执行,以上措施将根据我市疫情形势动态调整。 郑州市疫情防控健康热线: 0371-12320

郑州市政务便民服务热线: 0371-12345

郑州市新冠肺炎疫情防控 指挥部办公室

2022年7月13日

## 省政府任免一批干部

本报讯(记者 李娜 实习生 姬瑛蕾)7月13日,记者从河南省政府获悉,省政府发布一批人事任免通知,涉及省司法厅、省应急管理厅、省水利厅、河南科技大学、省豫地科技集团有限公司等政府职能部门、高校、企业等。

#### 河南省司法厅

任命胡奎为河南省司法厅副厅长(试用期一年);

免去石英的河南省监狱管理局局长职务。

#### 河南省应急管理厅

任命马天希、金瑞科为河南省应急管理厅副厅长(试用期一年);任命申季维为河南省应急管理厅副厅长;

#### 免去侯峰、陈海峰的河南省应急管理厅副厅长职务。

#### 河南省机关事务管理局

聘任高海为河南省省直机关后勤保障中心副主任; 聘任王浩为河南省省直机关后勤保障中心副主任。

#### 河南省行政审批和政务信息管理局

聘任贾占朝为河南省政务大数据中心副主任。

#### 河南省水利厅

聘任宋德海为河南省水文水资源中心副主任。

#### 河南省市场监督管理局

**河南省市场监督官埕局** 聘任王多义为河南省计量标准和产品质量检验检测中心副主任。

#### 特性土多义为何的

河南科技大学

#### 免去孟伟的河南科技大学副校长职务。

河南省豫地科技集团有限公司 任命余纪云为河南省豫地科技集团有限公司董事长,原任河南省 煤田地质局局长职务随机构改革自行免除;

任命罗小南为河南省豫地科技集团有限公司总经理、副董事长,原 任河南省有色金属地质矿产局副局长职务随机构改革自行免除;

任命李贵明为河南省豫地科技集团有限公司副总经理;

任命张伟为河南省豫地科技集团有限公司副总经理;

任命索忠连为河南省豫地科技集团有限公司副总经理;

任命蒋斌为河南省豫地科技集团有限公司总会计师; 任命唐正清为河南省豫地科技集团有限公司副总经理。

### 中原信托有限公司

任命曹卫东为中原信托有限公司董事长。

河南中州集团有限公司

任命李晓敏(女)为河南中州集团有限公司总会计师。

## 郑州将推出"惠民保"

### 系政府引导支持普惠型商业补充医疗保险

(上接一版) 重特大疾病门诊病种费用和重特大疾病门诊特定药品费用中符合医保支付政策, 在基本医保、大病保险(职工大额医疗费补助)、医疗救助、公务员医疗补助支付后由个人按比例负担的费用; 乙类药品、支付部分费用的诊疗项目和医用耗材应由个人先负担的费用; 符合医保目录规定, 在基本医保统筹基金和大病保险封顶线以上、起付线以下由个人负担的费用。

新政规定,郑州"惠民保"待遇设定要体现保大病、保重病原则,有效解决因病致贫、因病返贫难题。承办机构将根据郑州惠民保定位和成本精算,合理设定起付线、报销比例、封顶线。

### 医保目录外医疗费纳入保障范围

值得一提的是,新政实施后,参保人员符合条件的基本医保待遇保障之外的医疗费用也将被纳入"惠民保"保障范围。

其中,合理自费医疗费用,指个人负担的医保目录范围外的费用。包括参保人员在定点医疗机构因病施治,医保目录内不予支付的药品、医疗服务项目和医用耗材费用。合理自费医疗费用可实行清单管理,实行动态调整。

目录外特药费用,将基本医疗保险药品目录外疗效明显、价格适宜、适用范围明确的特药费用,纳入郑州惠民保保障范围。特药目录由郑州"惠民保"承办机构研究确定,报市医疗保障局备案,实行动态调整。

### 统一服务平台、服务标准

郑州"惠民保"项目采用"1(第三方统一服务平台)+N(多家保险公司组成的商保联盟)"商业化运作模式。由相关部门择优遴选资质优良第三方服务平台公司和多家商业保险公司组建商保联盟,共同承担项目运营。

统一服务平台按照统一政策、统一系统平台、统一服务标准流程、统 一结算赔付模式的要求,建立投保、理赔、咨询、服务等各项服务规程。

